

# Толос СТАХАНОВЦА

ОРГАН  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся

9-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

№ 21 (1242) | Четверг | 17 мая 1945 года

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

И. Сталин.

## Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы! Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная волчью повадку немецких заправил, считающих договор и соглашение пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска по исполнению акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте,

отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеяться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развлек их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития. С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

**Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!**

**Слава нашему великому народу, народу-победителю!**

**Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!**



## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского Верховного Командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

9 мая 1945 года  
№ 369

## Подписка на Четвертый Государственный Военный Заем по Тонкинскому району на 16 мая

По данным райсберкассы на 16 мая сумма подписки на Четвертый Государственный Военный Заем по району достигла 3 миллиона 930 тысяч рублей. Поступило наличными 584,988 рублей.

Лучших результатов по поступлению наличными достигли: Октябрьский, Первомайский, Тонкинский, Ларионовский сельсоветы.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 14 мая

Количество пленных, объявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 15 мая

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

## ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Колхоз им. Ворошилова, Октябрьского сельсовета пред. колхоза Баев В.Ф. на 14 мая закончил посев зерновых и приступил к посеву технических культур — посеяно 4 га. А. КУЗНЕЦОВ.

## В честь победы

Воодушевленные историческими победами Красной Армии и полным завершением Великой Отечественной войны с небывалым подъемом трудится молодежь колхоза «Победа», Октябрьского сельсовета на весеннем севе.

Так допризывники Скопцов И. В., Самоделкин Г. А., Реунов В. П. и другие на весеннем севе ежесуточно перевыполняют нормы выработки. При норме 0,70 га они вспахивают по 0,85—0,87 га.

Хорошо работают на весеннем севе допризывники колхоза «Соц. революция» этого же сельсовета Богомолов И. З., Домнин И. И. При норме 0,70 га вспахивают по 0,79 га.

Допризывникам Октябрьского сельсовета надо последовать примеру молодежи из колхоза «Победа» и «Соц. революция».

## ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА ПО РАЙОНУ

Сводка райзо на 15 мая  
1945 года

Сельсоветы	Посеяно всего яровых (в проц к плану)
Федоровский	37,6
Ларионовский	29,9
Октябрьский	27,3
Тонкинский	25,7
Сидоровский	25,5
Вязовский	23,7
Бердяковский	22,2
Первомайский	21,0
Вахрамеевский	20,3
Зубовский	19,6
Чердаковский	18,3
Трошковский	17,3
Полянский	15,8

## Закончен сев зерновых

В ответ на обращение товарища Сталина колхозники и колхозницы колхоза им. Молотова, дер. Бояриновское Ларионовского сельсовета, (председатель колхоза Навеселов) отвечают самоотверженным трудом на весеннем севе.

Колхоз на 15 мая полностью закончил посев зерновых культур. Закончил посев зерновых и колхоз «Луч», этого же сельсовета (председатель колхоза Завялова).

ВИНОГРАДОВА.

# А. С. ЩЕРБАКОВ

10 мая после тяжелой и продолжительной болезни скончался один из виднейших деятелей большевистской партии товарищ Александр Сергеевич Щербаков. Смерть вырвала из наших рядов близкого друга, боевого соратника, пламенного борца за дело трудящихся.

С юношеских лет товарищ Щербаков связал свою судьбу с партией большевиков, отдавая все свои силы служению народу.

В течение многих лет товарищ Щербаков выполнял руководящую работу в комсомольских и партийных организациях. Последние 7 лет товарищ Щербаков работал в качестве Секретаря Московского Городского и Областного Комитетов ВКП(б), руководителя крупнейшей организацией нашей партии.

Товарищ Щербаков был верным сыном большевистской партии, активным проводником ее политики, одним из крупнейших организаторов социалистического строительства в нашей стране.

Во время Великой Отечественной войны товарищ Щербаков проявил кипучую энергию в деле мобилизации трудящихся масс на помощь фронту и в организации политической работы в Красной Армии. В условиях военного времени выдающиеся организаторские способности товарища Щербакова развернулись в полной мере. Руководитель Московской партийной организации, товарищ Щербаков поднимал трудящихся столицы на защиту Родины и был одним из

организаторов обороны Москвы. Выполняя руководящую работу в партии в качестве Секретаря ЦК ВКП(б), товарищ Щербаков являлся вместе с тем Начальником Главного Политического Управления Красной Армии, посвящая много сил и энергии политической воспитанию бойцов и командиров Красной Армии. Одновременно товарищ Щербаков был Начальником созданного в начале войны Советского Информбюро, обеспечивая правдивую информацию о военных действиях советских войск.

За успешную деятельность в области хозяйственного строительства товарищ Щербаков награжден тремя орденами Ленина и за успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования награжден орденом Суворова I степени и орденом Кутузова I степени.

Смерть А. С. Щербакова — тяжелая утрата для партии большевиков и советского народа. Товарищу Щербакову не удалось увидеть плоды победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками, достижению которой он отдал все свои силы.

Память о выдающемся деятеле большевистской партии, пламенном патриоте нашей Родины — Александре Сергеевиче Щербакове навсегда сохранится в наших сердцах.

Прощай, дорогой друг и верный товарищ!

- И Сталин, В. Малотов, М. Калинин, К. Ворошилов, Л. Берия, Г. Маленков, А. Микоян, Л. Каганович, Н. Хрущев, А. Жданов, Н. Шверник, Н. Вознесенский, А. Андреев, Н. Булганин, Г. Попов, М. Шкирятов, Г. Жуков, А. Василевский, С. Буденный, А. Антонов, Б. Чернушов, П. Тарасов, И. Шикин, В. Павлюков, Ф. Голиков, А. Покребышев, В. Пронин, Г. Александров, А. Горкин, Н. Михайлов, В. Меркулов, Б. Кобулев, С. Круглов, А. Шахурин, А. Максимов, П. Пospelов, Н. Шаталин, П. Федосеев, М. Шамберг, Е. Андреев, И. Соколов, М. Малахов, М. Журавлев, А. Блинов, Н. Данилов, Н. Фирибин, Г. Федотов, И. Новиков, Н. Властик, Н. Краваченко, С. Афанасьев, П. Поздеев, П. Артемьев, Н. Винолов, В. Романченко.

## ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти выдающегося партийного и советского деятеля, одного из виднейших организаторов вооруженных сил Советского Союза в дни Отечественной войны, самоотверженного борца за дело трудящихся, секретаря Центрального Комитета и Московского Областного и Городского Комитетов ВКП(б), Начальника Главного Политического Управления Красной Армии, депутата Верховного Совета СССР тов. Александра Сергеевича Щербакова.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.



Доярка колхоза имени 12 Октября Костромского района Е. И. Курдюкова с коровой „Почва“ новой костромской породы. Удой от коровы за 300 дней по третьему отелу — 2868 килограммов, жирность молока — 3,82 процента. Фото М. Боролева.

Фотохроника ТАСС

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Советский народ и все народы свободолюбивых стран переживают дни величайшего торжества. Разгромлен и безоговорочно капитулировал коварный и сильный враг, угрожавший поработить советскую страну и другие государства Европы и всего мира. Ни один захватчик в истории войн не выступал еще с таким мощным вооружением, не был еще столь близок к осуществлению своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войны не знает такого беспощадного и решительного разгрома вооруженных сил, какой понесла гитлеровская Германия. Сокрушена вся военная и государственная машина немцев. Вся территория противника занята Красной Армией и армиями союзников. Страна, звергнувшая человечество в ужасную войну, получила величайший и суровый урок.

Полностью оправдалось гениальное предвидение великого Сталина, указавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, объединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

### Шире применить рядовой сев льна

Многие колхозы из года в год получают высокий выход волокна и семян льна. Они борются не только за количественные, но и за качественные показатели.

Колхоз им. Тимирязева, Городецкого района имеет площадь посева льна 100 га, сдал в 1944 году государству 546 центнеров волокна, что составляет по 5,46 центнера с гектара при плане 2 центнера, выдал на трудодни 69 центнеров и имеет в запасе 149 центнеров.

Звеньевая Кожанова М. М. из колхоза «Красный Маяк», того же района, с 1938 года ежегодно получает высокие урожаи льна.

В 1944 году Кожанова получила урожай льносемян по 9,36 центнера с га, на площади 2,25 гектара.

Звеньевая Ширяева Н. В. из колхоза им. Ленина, Ветлужского района, с 1939 года увеличивает урожай льна в своем звене.

На 1945 год Ширяева взяла обязательство получить льноволокна с гектара по 15 центнеров. Однако отдельные районы как например, Ковернинский — дело льноводства запустили. В чем причины низких урожаев льна в отдельных колхозах? Прежде всего в том, что они упускают лучшие сроки сева льна.

В 1944 году колхозы Шахунского района начали сеять 10 мая и закончили только 5 июня. Посевы льна пострадали от средних и поздних сроков сева.

От общей площади посева хорошего льна оказалось всего лишь 38 процентов, удовлетворительного 19 процентов, в плохом состоянии 21 процент.

Какие мероприятия необходимо провести, чтобы посеять лучше и сэкономить семена? Прежде всего применить рядовой посев. Существует несколько способов сева: ручной, рядовой, ускоренный и перекрестный.

Разбросной сев имеет существенные недостатки, но к сожалению очень широко распространен.

С величайшей радостью восприняли советские люди историческое заявление товарища Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, что период войны кончился и начался период мирного развития.

В сводках Совинформбюро сейчас ежедневно сообщается о том, как поверженный враг складывает оружие к ногам народа — победителя. Только с 9 по 14 мая на советско-германском фронте перед Красной Армией капитулировало и сдалось в плен свыше 1 миллиона 230 тысяч солдат и офицеров немецкой армии и 101 генерал. Подсчитываются огромные военные трофеи.

Все политические деятели и мировая печать признают огромную, решающую роль Советского Союза в разгроме врага, отмечают, что именно нападение на советскую страну привело фашистскую Германию к гибели.

Сейчас перед свободолюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать фашизм во всех его проявлениях и обеспечить

прочный и длительный мир. В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников во главе с Герингом, Шахтом, фон Нипеном, генералами Кессельрингом, Рундштедом, Гудерманом, Клейстом. Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают огромное значение единству великих держав. Единство, обеспечившее победу в войне против захватчиков, необходимо и для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, работающая над уставом Международной организации безопасности, как раз и должна создать предпосылки успешной борьбы против любой новой агрессии.

Глава Советской делегации на конференции товарищ Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выразил уверенность в благоприятном исходе этой конференции. В. ГРИШАНИН.

### Лучшие трактористы Тонкинской МТС

Победное завершение войны и обращение товарища Сталина к народу вызвали новый производственный подъем. Колхозники и трактористы дают обязательства провести весь сев в сжатые сроки и при высоком качестве.

Тракторная бригада тов. Басманова, трактористки: Кюличигова Е. Н. и Демешева Б. с первого дня выезда в поле сменные нормы выработки перевыполняют.

На тракторах СТЗ при норме 4,1 га ежедневно спланируют 6 га, но Кюличигова Е. Н. эта выработка показалась низкой и плетеновавшаяся с бригадиром решила к плугу прицепить борону и конную сеялку. Трактор тянет хорошо и результат прекрасный.

Благодаря хорошему техническому уходу за тракторами и хорошему качеству работ девушек ка сделали экономно герючего за пятнадцатку Кюличигова 103 кг. и Демешева 87 кг.

Тракторист Тонкинской бригады Зайцев Ф. Ф. на тракторе НАТИ сделал 190 га пахоты при плане 192 га.

Тракторист Бердниковской бригады Речкин Н. на тракторе СТЗ за первую пятнадцатку за свою смену сделал 66 га при плане 20 га сэкономил горючего 63 кг.

Дирекция МТС оценила их труд и премировала по 300 рублей каждого. ФЕДЯКОВА. Ст. агроном МТС.

### Срывают сев

Колхоз «Новый путь» Тонкинского сельсовета председатель колхоза Чичин, план весеннего сева выполнен всего лишь на 11,3 процента. Не лучше дело с севом обстоит и в колхозе им. Чапаева (пред. колхоза Кузнецова) выполнив план на 11,5 проц., «Светлый путь» (пред. колхоза Груздев) на 27,5 проц. Эти руководители, очевидно, положились на самозек и считают,

что в мирное время можно не утруждать себя заботами о сельском хозяйстве. Наступили решающие дни весеннего сева. Всякое промедление с посевными работами грозит огромными потерями урожая. Надо этим руководителям немедленно мобилизовать всю тагловую и рабочую силу и резко поднять темпы сева. НИКОЛИН.

ВРИО М. Зеленцова.

МЦ 04987 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 1800 экз.